

2018年
7月17日
星期二
农历戊戌年六月初五
第78期(总第2120期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

綠河新建暨纬一、纬二河道贯通工程开工 形成纵横四河回路 新江湾城生态水网将全面贯通

本报讯 随着挖掘机开挖河道第一铲的落下,7月12下午,新江湾城又一生态保护项目——綠河新建暨纬一、纬二河道贯通工程开工,工程预计年底前基本完成,届时将形成纵横四河回路,构建区域生态水网。

市水务局党组书记、局长白廷辉,空军后勤部建设局副局长高波,区委书记李跃旗,区委副书记、区长谢坚钢,区委常委、副区长王桢出席开工仪式。活动后,白廷辉一行还实地察看了纬三河、小吉浦、复兴岛运河以及住宅小区雨污混接改造、积水点改善等工程项目实施情况。

本次贯通工程位于新江湾城空军部队留用土地范围内,处殷高路三门路、国权北路和淞沪路之间,新

开和贯通河道均为景观河道。工程内容为老河道疏拓、新河道开挖、护岸及两岸绿化,新建綠河总长444.72米,纬一河贯通246.51米,纬二河贯通351.23米,经一河西岸整治889.24米。

“新江湾城的规划水系源自江南水乡的自然生态水网,既是湿地生态景观,又具有行洪排涝功能。”区建管委有关负责人介绍道,部队开发范围内的规划水系涉及纬一河、纬二河、纬三河、经一河和綠河等5条河道,河道规划总长约5.07公里。其中,空军江湾机场留用土地范围规划河道工程约3.2公里,已完成开挖2.1公里,当天启动建设的就是剩余的约1.1公里,工程完成后预计新增水域面积

2.9万平方米,使得纬一河、纬二河、綠河整体贯通形成约6.1万平方米水域面积,纵横四河回路,即纵向的经一河、綠河和横向的纬一河、纬二河。

此前,江湾老干部建房局范围内的纬三河新建工程已于今年4月建成,实现新增水域面积约2万平方米。据了解,作为一条生态景观河道,纬三河水位将控制在2.7米的“最美状态”,水质也是以达到IV类以上为目标,河道两岸已建成1447米长的慢行健身步道,接下来还将种植各类灌木、乔木及水生植物,形成错落有致的滨水公共生态绿廊,为周边居民提供一个健身休闲的好去处。

据悉,新江湾城淞沪路以西4000亩部队留用土地,由空军留用土地开

发建设指挥部和解放军江湾老干部建房局负责开发建设,包括水系和公共绿化等基础设施。近年来,新江湾城部队地块的水系和绿地等设施建设得到了市区两级政府和部队的高度重视,区委、区政府与空军后勤部多次会商,双方就尽快完善新江湾城基础设施和环境建设等达成高度共识,建立军地双方定期会商的联席会议机制,形成一揽子解决方案,凝聚合力,加速推进部队地块市政基础设施、水系和绿地等建设。今年,部队范围内剩余河道工程将全部开工建设,预计年底前基本完成,届时新江湾城生态水网将全面贯通,实现水更清、岸更绿、景更美的生态化社区典范。

■记者 杨晓梅

杨浦与上海市浙江商会签署合作协议

本报讯 7月11日,上海市浙江商会企业家一行到杨浦考察,参观长阳创谷、杨浦南段滨江示范段。上海市浙江商会会长、复星国际董事长郭广昌,名誉会长、杉杉控股董事局主席郑永刚,党委书记、万丰奥特控股集团董事局主席陈爱莲,轮值会长、大众交通集团董事长杨国平,监事长、上海明珠企业集团有限公司董事长兼总裁应裕乔,区领导李跃旗、谢坚钢、丁欢欢、黄红、赵亮、徐建华等参加。

座谈会上,李跃旗表示,上海市浙江商会是国内最知名、最活跃的企业家群体之一,是支撑上海民营经济发展的主要引擎。“敢为天下先,勇当

弄潮儿”是浙商最突出的品质,商会始终秉持“开放、合作、创新、发展”的宗旨和理念,引领影响了越来越多的浙商企业。创新是杨浦最突出的特质,是杨浦的生命线,是杨浦的影响力,是杨浦的大担当,杨浦坚定不移地举创新旗、走创新路、打创新牌,持续打造更加开放包容、近悦远来的营商环境,努力站好位、不缺位、争C位、有作为。希望双方继续秉持“创新”“争先”的共同理念,推动战略合作框架协议明确的具体事务尽早落地见效,更好地惠及商会企业和杨浦区域经济社会发展。

郭广昌表示,杨浦是一个创新创

业的好地方,有历史、有文化、有老工业基地、有高校、有人才,通过市场力量和创新理念,将众多的优势资源有效整合,实现了从“工业杨浦”向“知识杨浦”“创新杨浦”的转型发展。商会将继续鼓励支持浙商企业在合作签约的基础上,在杨浦取得更大的发展,也为杨浦区域经济社会发展增添一份力量。

会上,谢坚钢、陈爱莲分别介绍杨浦区情和浙江商会概况,谢坚钢、杨国平代表双方签署《战略合作框架协议》,双方将在互联网教育、科技金融、信息技术、电子商务产业,以及科技服务、文化创意、体育健康、新能源与节能环保产业等方面开展全面合

作,实现优势互补和互利共赢。丁欢欢主持座谈会。

名誉会长、杉杉控股董事局主席郑永刚,轮值会长、大众交通集团董事杨国平,副会长、上海鲁班软件股份有限公司董事长杨宝明,女企业家联谊会常务副会长、明佳企业发展(集团)有限公司董事长赵丽佳围绕扩大在各合作领域的联动融合合作交流发言。

■记者 张蓓

学习贯彻党的十九大精神
——不忘初心牢记使命

谢坚钢做客上海人民广播电台“夏令热线”节目 百姓身边的问题要尽最大努力妥善解决好

本报讯 7月16日上午,区委副书记、区长谢坚钢走进上海人民广播电台直播间,参与“2018夏令热线·区长访谈”,与主持人一同接听市民热线,协调解决夏令问题。(详见第2版)

“发生在老百姓身边的问题要尽最大的努力妥善解决好。”谢坚钢在节目中强调,群众反映的问题并不可怕,可怕是对群众的反映要有及时的回应,而不能没有反应。上海对标“卓越的全球城市”,我们一定要坚持以人民为中心的发展思想,按照李强书记讲的以绣花般的细心、耐心、卓越心做好城市建设管理和各项工作,努力使城市更干净更有序更安全更有温度。

加大城市管理精细化管理

在城市管理当中已经形成了一些机制,总体上运行有效,但是在这个过程中,难免有这样那样的问题。

例如工农四村星源花苑居民反映,小区168号—174号,有业主挖地基,私装燃气管道,对居民安全造成隐患。连线中,殷行街道表示,6月份已立案处置,专业部门对房屋的影响进行鉴定后,再做处理。

(下转第4版)



谢坚钢(右)与主持人海波在直播间接听市民来电。

■记者 朱良城 摄

区人大常委会举行第十六次会议

本报讯 区十六届人大常委会近日举行第十六次会议。区人大常委会主任魏伟明,副主任麦碧莲、盛俊杰、王莉静、吴晓童及委员共35人出席会议。副区长赵亮、区法院院长任涌飞、区检察院检察长谭滨、区监委有关负责同志列席会议。

魏伟明传达市人大常委会第四次会议精神,围绕加强区人大常委会自身建设,要求提高站位、做实调研、严肃纪律。要自觉地把人大工作放在全区大局中思考、谋划和推进,延续区人大常委会开展延伸做实大调研好的经验和做法,增强调查研究的针对性和科学性。要进一步发挥好来自专业领域代表的作用,始终牢记肩负的责任,不断提高杨浦人大工作的成效度和满意度。

会议听取和审议了区政府所作的关于小餐饮食品安全工作情况的报告,并开展专题询问和满意度测评。会议认为,区政府及其职能部门扎实推进食品安全各项工作,在食品无证照经营综合治理、小餐饮备案管理工作等方面取得了一定成效。针对当前小餐饮食品安全隐患依然存在、政府监管整体效能尚有提升空间、食品生产经营者主体责任落实不够等问题,会议要求进一步推进食品安全执法能力建设,加大小餐饮食品安全突出问题的监管力度,健全社会参与的共治格局。

会议表决通过了代表辞职和代表资格事项。本次代表资格变动后,区第十六届人民代表大会现实有代表308名。

会议还研究了其他事项。■丁璐

复旦五角场共建实践育人第二课堂

本报讯 复旦—五角场大学生社会实践创新基地启动仪式近日在五角场街道社区文化活动中心举行。活动现场,复旦大学外国语文学学院“外语社区行”、新闻学院“新闻采编员”、管理学院“青年职业导师”、基础医学院“社区健康行”、中华古籍研究院“社区家谱制作”等一批对接大学生社会实践需求、服务五角场社区党员群众生活的专业化项目正式启动。基地旨在为区域高校落实实践育人理念畅通渠道、提供阵地,为杨浦建设“三区一基地”和五角场打造创新功能核留住人才、提供支撑。

复旦大学党委副书记许征在启动仪式上表示,“社会实践创新基地要打造成为复旦学生的第二课堂、创新发展的育人平台和社区治理的示范标杆,以此来推动学生的世情国情教育、党的宗旨教育和社会责任教育常态长效,让社区社会实践覆盖校内校外教育场景和育人环节,打造社会治理和咨政服务的‘智库’。”

平台的搭建只是第一步。“想要进一步激发学生走进社区、融入社区的热情,培育学生服务社会、回报社会的意识,还应当整合资源,拿出优质的育才‘菜谱’,并及时更新充实社区资源清单、学生需求清单、人才队伍清单,不断挖掘创新点。”区委常委、组织部部长黄红表示。■高靓